



聊天

今夜强冷空气来袭

周四周五最低气温5℃以下
太阳也终于要露脸了

本报讯(记者 陈胜男) 今天夜里强冷空气来袭,气温开始缓缓回落,尽管明天还不是最冷,但衣柜里的毛衣和厚外套可以准备好了。

昨天,市气象台继续发布强冷空气消息。目前北方冷空气正在东移南下,今天夜里开始将给我市带来一次降温、降水和海上大风过程。预计此次过程降温幅度在8℃—10℃,明后天我市沿海海面有7—9级偏北大风,而此次影响过程的最低气温将在周四、周五出现,届时平原地区晨起最低气温会降至5℃以下,山区则徘徊于0℃左右。

中央气象台昨天发布了寒潮蓝色预警信号。在强冷空气影响下,宁波终于要冷了,而眼下时间也已接近月底,宁波常年就是在11月底前后入冬的,此次冷空气

影响下是否能将甬城拉入冬季呢?

气象上规定,连续5天日平均气温低于10℃,且稳定保持,那么第一天即为入冬首日。目前看来,周三、周四及周五的日平均气温有望达标,而周六起日平均气温徘徊于10℃左右,一不留神入冬的节奏可能被打乱。但无论这周入冬与否,冷是躲不过了,大家准备好衣服保暖才是关键。

比起大降温,这周四前后太阳终于要露脸才是更让人感到兴奋的。从上个月底开始,宁波一直都是阴雨连绵的天气,好好的一个秋季被雨水给“霸占”,期间偶尔雨止,但好景不长,家里的空调在这个季节竟忙着抽湿,而原本秋高气爽的季节里最烦人的是秋燥啊。

总之,阳光来了,抓紧时间好好晒一晒家中的衣服和棉被。

发布

新环保法实施10月 “按日计罚”共327万元拘留15人

本报讯(记者 徐若晖) 昨日,记者从宁波市环保局获悉,今年前10月,全市环保部门共立案查处违法企业1058家次,下达行政处罚近5400万元。移送公安部门行政拘留案件15件,拘留15人。另外,已涉嫌环境犯罪案件55件,公安部门采取强制措施99人。

环境犯罪又称为危害环境犯罪、公害犯罪、破坏环境资源保护罪。其中,环境犯罪入刑是新环保法一大亮点。

记者获悉,就在新法实施9天后,奉化市泓欣食品有限公司就因为污水直排,被当场责令停产。除了罚款12万余元外,企业负责人还被行政拘留了10天。这是宁波首家涉嫌违反新环保法,负责人被处以行政拘留的企业。

“按之前的环保法,泓欣食品的行为将由环保部门责令恢复正常使用,并处罚款。”奉化环保局法制科科长林建宏表示,如果该企业污染物排放时间短、排放浓度低,即使处罚也是非常轻微的,更谈不上

企业负责人被刑拘。

“按日计罚”是新法赋予的最严强制措施之一。宁波康力玻璃有限公司就因外排废气氮氧化物浓度超标,被“按日计罚”方式罚了44万元。

“康力玻璃”7月20日因废气排放超标,被环保执法部门立案调查。随后,下发责令改正违法行为决定书。不过,8月13日,市环保局再次复查、监测,发现排放仍然超标。直至第二次作出责令改正决定书,9月6日再次复查,该公司废气标排口外排废气才符合国标。

依据新环保法按日计罚,“康力玻璃”被处罚款人民币44万元整。这是今年我市开出的处罚金额较大的环保罚单。

今年以来,宁波因环境违法实施“按日计罚”的企业数量和罚款金额在全省排在前列。据市环保局统计,前十月,全市环保部门下达限产停产决定书5件,查封扣押37起,对13家企业实施按日计罚,计罚总金额327.2万元。

“丫丫”义工列为省义工实践项目

本报讯(记者 王元卓) 记者从宁波市慈善总会获悉,本报多次关注的“丫丫”义工服务大队已被列为省义工实践项目。

市慈善总会副秘书长陈海英是“丫丫”义工服务大队的主要发起人之一。她告诉记者,义工做的善事再小,只要用心去做,都是受人尊重和欢迎的。这次全省共有68个义工项目申报省义工实践项目,内容涵盖扶老、助残、帮困、环保、青少年救助、义工能力建设等各个方面。“丫丫”义工服务大队的善举以小见大,获得了一致好评,被列为省义工实践项目。

“丫丫”义工服务大队为老年人免费修剪脚趾甲的事迹经本报多次报道后,获得了很高的美誉度。“丫丫”义工服务大队还与本报一起在我市9个社区设立首批“丫丫”爱心服务站。这两个多月来,有不少热心的市民捐款资助“丫丫”,也有不少市民加入了培训队伍。

富有爱心的市民,都可成为“丫丫”服务大队中的成员,欢迎市民向市慈善总会进行自荐。下月,市慈善总会与本报联手将在试点社区进行挂牌第二批“丫丫”爱心服务站。

海曙百万基金帮扶独居困难老人

本报讯(记者 童程红 通讯员 朱尹莹) 日前,海曙区红十字国医堂博爱基金成立,来自海曙区8个街道10个社区的474名独居困难老人可从中受惠。

据海曙区红十字会秘书长虞晓红介绍,今年5月,海曙区红十字会启动“暖巢

行动”,由爱心企业提供资金,社区志愿者提供服务,针对老年群体开展服务。海曙区红十字国医堂博爱基金是“暖巢行动”的扩展和延伸,服务对象锁定为独居老人,包括子女不在身边而且不能常回家看看的老人,以及孤寡老人等。

提醒

含量仅1%,也叫橄榄油? 奉化一粮油公司弄虚作假遭罚

本报讯(记者 周科娜) 购入食用油后,自己按比例调制;为了油好卖,在普通调和油的外包装上,贴上了“橄榄油”的标签;市场监管部门检验后发现,一桶油中,橄榄油的含量仅为1%。最近,奉化一粮油公司因为虚假标识橄榄油被罚款4.1万元。

近日,奉化城东市场监管所对辖区一粮油公司进行例行检查,发现该粮油公司在销售自己调制的食用油。该食用油叫“橄榄油”,由粮油公司购入大豆油、菜籽油、葵花油及橄榄油后,按比例进行调配,还配上了橄榄图形。而查阅调和油的标签配料表,却找不到相应比例。

为此,奉化城东市场监管所将食用油采样后,交给相关检验部门进行

实验室油品比例分析。检验结果表明,食品中的大豆油、菜籽油、橄榄油的,分别为大豆油97%、菜籽油2%、橄榄油1%。

奉化城东市场监管所的工作人员告诉记者,根据调配比例,该调和油标签的配料表中橄榄油应处于第三顺位,不是主要配料,因此不能称为橄榄油,但该公司却在产品名称中标注“橄榄调和油”,标签中不但未标示橄榄油的添加量,反而突出“橄榄”两字,甚至还配上了橄榄图形,会对消费者造成误导。

这样的调和油,在该公司的仓库内共发现了157箱,每箱数量为4—6瓶,好在及时发现,这批食用油尚没有出售记录。市场监管部门依法没收涉案食用油,并对该粮油公司处以4.1万元罚款。



日前,在市中医院举行了全市中医护理技能比武。图为护理比武现场。

记者 王元卓 徐佳伟 摄

健康

上海九院与市眼科医院互结友好

本报讯(记者 童程红 通讯员 朱颖) 日前,上海交大医学院附属第九人民医院眼整形眼眶病学科落户宁波市眼科医院。市眼科医院院长王松鹤表示,今后医院还将继续坚持“上联下托”,一方面让宁波的市民在家门口就能享受到上海顶级的眼科医疗服务,另一方面通过与专家对接协作,快速提高医院的技术能力、科研技术和服务水平。

据悉,上海九院眼科是国家临床重点专科建设学科、上海市重点学科,是目前国内眼整形眼眶病领域规模最大的研究和治疗基地。市眼科医院与上海九院眼科将在合作期间,就眼科专病专科建设、科研协作、人员带教培养等多个领域展开全面合作。上海九院眼科专家将每周定期来市眼科医院主持专家门诊、临床带教、教学查房及开展手术。

鄞医完成我市首例B超下输液港植入术

本报讯(记者 王元卓 通讯员 王静微 张基隆) 日前,浙一医院刘彧主任与鄞州人民医院B超室周如海主任为2位肿瘤患者进行了我市首例B超下输液港植入术。据介绍,输液港的成功植入可为长期输液病人减轻许多痛苦。

鄞州人民医院肿瘤放疗中心每年为数百名癌症患者开展规范化治疗。据悉,本次自愿进行输液港植入术的2名患者长年接受药物治疗,特别是化疗药物输注,周围静脉已损伤严重。

考虑到2名患者均曾接受过10余次颈内静脉置管及1次以上PICC置管,周围静脉及中心静脉已受到损伤,再次穿刺非常困难。手术中,两位专家在B超的引导下,用30分钟时间,在患者胸前植入一个大小约一元硬币的输液港,整个过程患者没有感到不适。

据刘彧主任介绍,植入式静脉输液港可在人体内存留很长时间,同时也可根据病情随时取出,可以有效减少或避免血管因输液刺激而导致的硬化、坏死等。

鄞医有预防儿童矮小与早熟公益讲座

本报讯(记者 王元卓 通讯员 张基隆) 如果担心孩子们性早熟、矮小、肥胖等问题,作为家长应该先了解这方面的知识,以便做好积极科学的应对。11月28日上午9:00—10:30,鄞州人民医院施红波、王洪蓉两位儿

科专家在门诊4楼学术厅开展如何预防儿童矮小与早熟公益讲座。活动现场,可为适龄儿童提供免费咨询、免费体检服务;专家可根据孩子生长发育曲线图,预测未来身高。

今日特惠

冬天的北京更迷人,只需1300元

北京是中国“四大古都”之一,是世界上拥有文化遗产项目数较多的城市。这座城市记载着三千余年的历史,历代皇帝住的皇宫紫禁城,精致的皇家花园北海和颐和园,为我们抵抗外敌的长城等。在这个冬天去北京看红墙,白雪,琉璃瓦。

天津北京常规双飞六日游 1300元/人

出发时间:

12月3/5/12/15/17/19/22/24/26/29日

报名及投诉电话:87651111

运通旅游QQ群:411030887

地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去游网:www.57676.com

(L-ZJ-CJ00079)